

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为弘扬助人为乐的雷锋精神,体现“赠人玫瑰,手留余香”的志愿服务理念,近日,合肥市三里庵街道二里街社区组织社区退役军人志愿者开展上门为行动不便的残疾人、老人免费理发活动。

上午9时许,社区工作人员组织辖区退役军人志愿者来到残疾人米长虹家中。米长虹下肢瘫痪,常年坐轮椅,无法行走,生活困难,平时头发长了,都是自己随便用剪刀剪剪。

“今天的头发剪得真好,退役军人志愿理发师技术非常好,社区开展的活动让人感觉雷锋就在我们身边。”米长虹高兴地说道。“沈大伯还是老样子吧,前面留的稍稍长一点噢。”沈金福不住地点

点头。没等老人比划理发需求,退役军人志愿理发师立即秒懂,拿起推子麻利地开剪了。几分钟后,就将老人的头发打理得清清爽爽,看上去很是精神。

退役军人志愿理发师曾是理发师,自己开过理发小店,从事美发行业有20余年。平时,他经常在小区里给不方便出门的邻居理发,其中大多是老年人和残疾人。“老吾老以及人之老,父母也不在我身边,我就想用我自己一点手艺帮帮他们,也花不了多少时间。”志愿理发师口中的举手之劳一干就是十多年。

退役军人志愿者们表示,今后将会继续与社区一起开展该类志愿服务活动,同时扩大服务范围,为行动不便的老人、残疾人等特殊人群提供上门义务理发服务。



7月8日,合肥市发布暴雨红色预警,为防止排水的雨水篦子被堵塞,高新区环卫人员及时将周边的落叶清扫干净,全力做好易涝点现场应急值守与处置工作。

■ 王婷 杨萍  
记者 马冰璐

## 暴雨来袭,安全隐患大排查

星报讯(季云冈 刘晓然 记者 马冰璐)为了进一步确保辖区居民的生命财产安全,为社区安全度汛提供有力保障,连日来,合肥市五里墩街道青阳路社区积极开展了安全隐患大排查工作。

7月8日上午突降暴雨,社区“两委”冒雨带领网格员和志愿者们到各网格走访,第一时间掌握本辖区漏雨和积水的实际情况,冒雨对辖区内积水位置及漏水房屋等安全隐患进行彻底排查。工作人员在实地走访中发现五里墩立交桥桥洞处、团安村幼儿园门口、九零一医院入口、合房股份门口严重积水,截至发稿,团安村幼儿园门口积水已解决,其余点位社区工作人员正在积极处理中。

社区工作人员针对社区内墙体、树木等区域进行了重点检查,暴雨一旦使墙体和树木垮塌将严重危及辖区居民的生命安全。网格员每到一户,都入户进行认真排查,检查屋顶有无凹陷,墙体有无开裂、倾斜、沉降等情况,并对所查区域内的危险情况留存照片等资料,并进行登记上报,还提醒住户一定要注意安全,发现任何安全隐患及紧急问题及时与社区取得联系。下一步,青阳路社区将加大巡查力度,把排查工作做实做细,发现问题及时上报,及时掌握和上报汛情、险情,做好应急和保障工作,做到防患于未然。

## 骆岗社区开展河道巡查志愿活动

星报讯(宁如 记者 沈娟娟)为进一步做好防洪防汛工作,加强对辖区河道管理,确保安全度过汛期,7月6日,合肥市骆岗社区河长办、关工委、社区城管、工会、妇联、计生协、民政等部门联合组织志愿者开展河道巡查志愿活动,对辖区内十五里河河道进行隐患排查。

巡查中,志愿者们对河岸是否清洁、水面是否存在漂浮物情况、堤岸是否毁损、河道是否畅通、岸堤与河面距离等情况进行记录,同时,劝离岸边垂钓人员,并向其介绍了近期的降雨情况、未来天气发展趋势和当前的防汛形势,宣传防溺水相关知识。

下一步,骆岗社区将积极向滨水湾小区、翠茗湾小区等河道周边小区的居民开展强降雨防汛宣传和水域保护的宣传教育工作,提醒居民提高防汛抗洪的意识,提高居民自我保护力,最大限度地预防和减少洪涝灾害带来的损失。

## 恶劣天气再来袭 风雨抢修无畏惧

7月6日,寿县气象部门相继发布雷电黄色预警和暴雨橙色预警,从上午11时至下午2时左右,寿县地区降雨量最大超过50毫米每小时,天空阴霾密布,雷暴将天地连成一线,给电网运行带来较大影响,短时间内造成寿县多个乡镇发生停电故障。

为不影响客户正常用电,国网寿县供电公司第一时间组织开展抢修工作,该公司广大党员齐心协力、不退一步,以骨干力量锤炼党性先锋,同步推进应急抢修、物资调配、宣传引导、沟通协调等各项工作,表现了优良作风,展示了良好形象,顺利完成抢修,恢复供电。

■ 李大龙 平萍

## 全力应对强降雨,防汛抢险保安全

星报讯(王婷 束媛媛 记者 马冰璐)近日,合肥气象部门多次发布今年入夏以来最强降雨预警,高新区城管局高度重视,迅速启动应急预案,坚持“以人民为中心”的思想理念,按照“安全第一,常备不懈,预防为主,全力抢险”的工作原则,落实城市防洪各项措施,扎实做好值守巡查等应急保障工作。

“兴园中心红枫路段积水较深,正在组织泵车进行排水。”“长江西路军官培训中心有积水,交通受阻,已打开雨水篦子排水并联系交警增员疏导交通。”“蜀峰湾公园积水较深,现场已拉警戒线并设置提示牌”……7月8日早上,大雨倾盆而下,交通受阻,部分园区道路积水较深,存在出行安全隐患。雨情就是命令,按照前期防汛工作应急准备预案,高新区城管局全体防汛人员第一时间奔赴值守岗位,一边做好防汛保障工作,一边协助做好群众出行引导工作,全面保障人民群众出行和生命财产安全。局党支部号召全体党员听从号召、主动担当,充分发挥党员模范带头作用,全面保障人民群众出行和生命财产安全。

“目前部分道路因地势低有一些积水,我们已经在每个易涝点安排人员值守,加大保障力量。”高新区城管局负责人说道。降雨期间,城管局防洪应急人员对各泵站、下穿桥、易涝点24小时值守和不间断巡查,并结合局指挥大厅对园区各易涝点进行24小时视频监控,确

保能及时发现问题并快速处置。降雨期间,泵站值守人员密切关注泵站设备运营情况,并做好记录。“我们准备了移动泵车随时待命,充分保障道路排水通畅。”现场值守人员说。

“野生动物园门口一棵大树倒在路面上,请及时处理!”上午9时,区城管局接到热线,反映位于望江西路野生动物园门口一棵大树因强降雨被拦腰折断,断枝倒在道路中分带影响来往车辆通行。接到险情后,园林绿化抢险人员冒着风雨第一时间调动机械设备赶往现场,经排查,倒伏的树木为栎树,高8米,考虑到树型较大,抢险人员先用油锯、斧头等工具对倒伏栎树进行拆分切断,再用绿化抢险车辆及时清运路面散落树枝,经过20分钟的紧急抢险,倒伏树木全部清理完毕,交通恢复畅通。

高新区城管局将继续开展城区主次干道大排查,及时处理大树倒伏,消除安全隐患,并提醒广大市民雨季出行务必注意安全防范,缓行慢行,遇到有积水的路段尽量要绕行,避免靠近密集树木,如遇到险情,可拨打24小时值班热线0551-65313331联系城管局处理。下一步,高新区城管局继续做好防汛保障工作,及时分析防汛中遇到的问题,安排环卫人员及时将路面、路牙两侧、雨水井周边泥沙泥浆等杂物清扫铲除干净,确保园区主次干道道路及公共设施整洁干净。



# 美好

# 社区

市场星报

2021年7月9日  
星期五

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com